

吉林“超级传播链”1传102!

央视 梁洋

17日下午,吉林省召开疫情防控新闻发布会,对疫情防控相关情况进行通报。

截至17日14时,吉林省累计报告新冠肺炎确诊病例34例,无症状感染者80例。

传播发布会上,相关负责人通报,结合流行病学调查和病毒全基因组测序分析,吉林省本次疫情传播链条清晰,为黑龙江省望奎县无症状感染者输入吉林省后引发本地传播。

目前报告的114例感染者中,有9例为黑龙江省输入,105例为本地续发感染。在续发感染者中有3例是吉林省外输入感染者的家庭成员,另外102例续发感染者为同一输入病例林某传播。

该病例林某从事个体营销职业,为黑龙江籍,近期多次往返于黑吉两省,活动范围较广,接触人员多。1月6日至11日曾在公主岭市、通化市开展4次针对中老年人的营销活动。病例林某是吉林省发现望奎县输入疫情后,通过排查同城密接人员后及时得以发现。

沈阳面积最大重点管控区域解除封闭管控

1月17日早晨,工作人员对驶出原管控区域的车辆进行消杀。

沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部1月17日凌晨发布通知,截至目前,沈阳塔湾及明廉地区重点管控区域内的中风险地区已全部调整为低风险地区,重点管控区域内的居民经过多轮核酸检测,结果全部为阴性。从即日起,上述重点管控区域解除封闭并撤销相应管控措施。

新华社 姚剑锋 摄



393盒流入天津市场的涉疫雪糕已追回372盒

新华社 白佳丽 张建新

17日,记者从天津市疫情防控指挥部获悉,经反复核实,流入天津市市场的涉疫雪糕393盒,市场监管部门已追回372盒,其他21盒正在追查中。相关直接接触者、消费者及其密切接触者均已实施隔离管控,首次核酸检测均为阴性。

14日,天津市津南区疾控部门在对天津市大桥道食品有限公司送检的雪糕样本进行新冠病毒核酸检测时,发现3份雪糕样本检测结果呈阳性。随后有关部门立即对企业进行全面封控,并进行流调溯源。

截至目前,天津各相关区共采集涉疫食品、外包装、原材料及生产企业等环境样本2873份。其中,除天津市津南区报告3份雪糕样本阳性、3份乌克兰生



涉疫雪糕门店暂停营业并进行消杀

口生产原料乳清粉样本阳性,天津市河北区报告1份同批次雪糕样本阳性、西青区报告2份同批次雪糕样本阳性外,其他样本结果均为阴性。

福建漳州通报抑菌霜事件: 涉事产品含激素,线索已移送公安机关

新华社 吴剑锋

针对近日持续发酵的抑菌霜事件,福建省漳州市“欧艾抑菌霜”事件处置工作组17日凌晨发布通报称,经调查检测,确认涉事两款产品均含激素,企业涉嫌生产、销售伪劣产品,目前当地卫健部门已将有关线索移送公安机关。

通报表示,漳州市成立由卫健、市场监管、工信、公安、龙文区政府等组成的事件处置工作组。日前,事件处置工作组赴江苏、浙江两省四市,先后走访卫健部门、相关医院、部分产品经销点、患儿家庭、评测机构等,对涉事产品流向地的销售和下架情况做进一步摸排,深入患儿家中走访看望,了解患儿的健康状况及诊疗进展。

经有检测资质的第三方机构检测,已确认召回的



涉事产品“益芙灵多效特护抑菌霜”和“开心森林一抹舒宝宝皮肤抑菌霜”含有氯倍他索丙酸酯,企业涉嫌生产、销售伪劣产品。目前,公安机关已传唤涉事企业主要涉案人员。下一步,漳州市将对涉事企业及其产品做进一步调查,坚决依法从严查处涉事企业及相关人员。

首批100万剂 中国新冠疫苗运抵该国

1月16日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,机场工作人员卸载首批100万剂由中国国药集团生产的新冠疫苗。

首批100万剂由中国国药集团生产的新冠疫苗当地时间16日上午运抵塞尔维亚首都贝尔格莱德。塞尔维亚总统武契奇、卫生部长隆查尔以及中国驻塞大使陈波前往机场迎接这批疫苗。

新华社



挪威23人 接种辉瑞疫苗后死亡

新华社 吴宝涛

世界卫生组织发言人15日说,世卫组织知悉挪威23人接种“辉瑞-生物新技术”新冠疫苗后死亡,将密切跟踪挪威卫生部门调查进展。

这款疫苗由美国辉瑞制药公司和德国生物新技术公司合作研发,去年12月27日起在挪威等欧洲国家投入使用。挪威药品管理局1月14日报告,23人接种这款疫苗后数天内死亡。

世卫组织发言人15日告诉俄罗斯卫星通讯社驻瑞士日内瓦记者:“挪威药品管理局1月14日报告对其中13名死者的初步评估,判断死亡可能关联这款疫苗通常较轻的副作用。这13人都是身体虚弱的老年人。”

这名发言人说,世卫组织“与挪威卫生部门保持联系,将密切跟踪对全部23人死亡原因和情形的调查”。

挪威药品管理局14日在声明中说,对信使核糖核酸(mRNA)疫苗的常见不良反应,如发烧和恶心,可能导致身体虚弱的老年接种者健康状况恶化,甚至死亡。这一机构说:“在挪威,我们正为患严重基础疾病的老年人和养老院内老人接种疫苗,因而预料到接种后可能出现死亡。”

挪威超过3万人已接种“辉瑞-生物新技术”疫苗第一剂,首批接种者包括医护人员和养老院内老年人。

尼泊尔登山队 冬季登顶世界第二高峰

新华社 袁原

一支尼泊尔登山队16日下午登顶世界第二高峰乔戈里峰,创下人类首次在冬季登顶这座山峰的纪录。

尼泊尔登山俱乐部“阿尔卑斯俱乐部”负责人卡拉尔·海德里说,当天下午5时左右,10名尼泊尔夏尔巴登山者登上乔戈里峰。海德里告诉美联社记者:“从来没有人曾在冬季办成这件事。”

乔戈里峰海拔8611米,尽管高度不及世界最高峰珠穆朗玛峰,但山势险峻,攀登难度甚至大于后者。1954年第一次有人登顶以来,全世界只有不到350人登顶乔戈里峰。

海德里说,去年12月以来,4支登山队大约48名登山者来到乔戈里峰山脚,试图挑战冬季登顶。这次成功登顶的10人最初分散在不同队伍中,最后集结成一支队伍,以尼泊尔登山队的名义登顶。

在世界所有海拔8000米以上山峰中,乔戈里峰是最后一座被人类冬季征服的山峰。冬天这里的风速可达每小时200公里,气温最低可达零下60摄氏度。

人类1988年首次尝试在冬季登顶乔戈里峰。在这次挑战成功之前只有为数不多的几支登山队尝试,但都以失败告终。海德里说,此前从未有人在冬季到达这座山峰海拔7750米以上高度。